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CITTA’ METROPOLITANA DI TORINO 
 
 
 
 

 
 
 

CONSIGLIO METROPOLITANO 
 DI TORINO  

 
 
 
 
 

RESOCONTO STENOGRAFICO DELL’ADUNANZA XII 
29 luglio 2015 - ore 8.45 

 
 
 

Presidenza:  Piero FASSINO 
 
 
 Il giorno 29 del mese di luglio dell'anno duemilaquindici, alle ore 8.45, in Torino, corso 
Inghilterra n. 7, nella sala “Auditorium” della Città Metropolitana di Torino, sotto la Presidenza del 
Sindaco Metropolitano Piero FASSINO e con la partecipazione del Segretario Generale Giuseppe 
FORMICHELLA si è riunito il Consiglio Metropolitano come dall'avviso in data 27 luglio 2015 
recapitato,  insieme con l'ordine del giorno, ai singoli Consiglieri e pubblicato all'Albo Pretorio on 
line. 
 
 Sono intervenuti il Sindaco del Consiglio Metropolitano, in qualità di Presidente, Piero 
FASSINO ed i Consiglieri:  
Gemma AMPRINO – Alberto AVETTA – Vincenzo BARREA – Francesco BRIZIO – Eugenio 
BUTTIERO – Mauro CARENA – Domenica GENISIO – Antonella GRIFFA – Claudio 
MARTANO – Michele PAOLINO – Cesare PIANASSO. 
 
 Sono assenti i seguenti Consiglieri: Domenico CARRETTA – Maria Lucia CENTILLO – 
Barbara Ingrid CERVETTI – Dimitri DE VITA – Marco MAROCCO – Roberto MONTA’ – 
Andrea TRONZANO. 

 
Partecipano alla seduta, senza diritto di voto, i Portavoce o loro delegati delle seguenti Zone 

Omogenee: Zona 3 “AMT SUD”, Zona 6 “VALLI SUSA E SANGONE”. 
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Il presente resoconto stenografico, redatto su n. 7 pagine interne, esclusa la copertina, è 
relativo ai seguenti documenti: 
 
 

NUM. OGGETTO PAG. 

1 

Adozione di emendamento allo schema di Bilancio di 
Previsione per l’esercizio 2015 e relativi allegati e alla 
proposta di deliberazione n. 21978/2015. 

Prot. n. 23455/2015 

5-6 
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(I lavori del Consiglio Metropolitano hanno inizio alle ore 9.20) 

 
 
Come previsto dall’art. 3, comma 3 del Regolamento per il funzionamento del Consiglio 
Metropolitano, il Sindaco Metropolitano apre la seduta e, accertata con l’assistenza del 
Segretario Generale la presenza del numero legale, come previsto dall’art. 6, comma 3, 
inizia la trattazione degli argomenti iscritti all’ordine del giorno. 
 
 
Adozione di emendamento allo schema di Bilancio di Previsione per l’esercizio 2015 e 
relativi allegati e alla proposta di deliberazione n. 21978/2015. 
 
Prot. n. 23455/2015 
 
 

� � � � � � � 
 
 
FASSINO – Sindaco Metropolitano    :    “Buongiorno a tutti i Sindaci della Conferenza 
Metropolitana. Vi chiediamo un attimo di pazienza. Ovviamente potete rimanere in sala, 
ma prima di dare inizio ai lavori della Conferenza Metropolitana, il Consiglio 
Metropolitano deve approvare un emendamento al Bilancio. Il Consigliere Carena 
illustrerà ai componenti del Consiglio un emendamento correttivo sul Piano delle 
Alienazioni.” 
 
 
Il Sindaco Metropolitano dà la parola al Consigliere delegato, Carena. 
 
 
CARENA    :    “Si tratta di un emendamento correttivo che incide sullo schema di 
Bilancio, ma in realtà il risultato finale del Piano delle Alienazioni non cambia. Stiamo 
parlando di una migliore e più attenta valutazione attraverso due correttivi su alcuni beni 
oggetto del Piano delle Alienazioni. Mi riferisco, in particolare, al valore di Ponte Mosca 
che da 9.025.000 euro scende a 8.129.000 euro. La vendita risulta complessa e i nostri 
Uffici, prudentemente, hanno ritenuto di svalutare il bene di circa il 10%. 
Discorso analogo, ma compensativo, per la Questura di Torino. La base d’asta dell’anno 
precedente era di 17.085.000 euro. Siccome l’asta andò deserta una volta, in un primo 
tempo si pensò di svalutare il bene a 15.380.000 euro. Re melius perpensa, valutando 
meglio le situazioni e valutando anche l’interesse immobiliare che si sta manifestando, si è 
ritenuto che il valore della Questura di Torino, come base d’asta, potesse mantenersi a 
17.085.000 euro. Questo, oltre ad essere un incremento ulteriore per l’Ente, per noi 
rappresenta un guadagno. 
Lievissima correzione per quel che riguarda i terreni e i fabbricati utilizzati dall’Università 
degli Studi della Facoltà di Veterinaria di Grugliasco. In questo caso parliamo di un 
aggiustamento meramente tecnico di poche decine di migliaia di euro. 
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Ciò che è significativo nell’emendamento (emendamento valutato dai nostri Servizi 
finanziari) è il fatto che non si sposti il risultato finale. Abbiamo un bene che, 
prudentemente, svalutiamo attraverso il parere tecnico del Patrimonio ed un bene che 
riteniamo di rivalutare, sempre attraverso il parere tecnico del Patrimonio. Siccome questo 
emendamento varia il Bilancio che abbiamo adottato il 16 luglio u.s., abbiamo pensato di 
presentarlo all’attenzione del Consiglio e poterlo presentare come variazione già inserita 
nel Bilancio, che sottoporremo al parere dei Sindaci della Città Metropolitana.” 
 
 
FASSINO – Sindaco Metropolitano    :    “Sostanzialmente si tratta di adeguamenti di 
valori per non avere degli scostamenti che potrebbero creare dei problemi una volta 
bandito il bando di gara. 
 
Se non ci sono interventi metto in votazione l’emendamento correttivo.” 
 

� � � � � � � 
 

Il Sindaco Metropolitano, non essendovi più alcuno che domandi la parola, pone ai voti la 
proposta di deliberazione e l’immediata esecutività della stessa il cui oggetto è suindicato. 
 
 
La votazione avviene in modo palese, mediante alzata di mano: 
 
Presenti  =   12 
Astenuti  =   1 (Pianasso). 
Votanti  =   11 
 

Favorevoli  11 
 
(Amprino – Avetta – Barrea – Brizio – Buttiero – Carena – Fassino – Genisio – Griffa – 
Martano – Paolino). 
 
La deliberazione risulta approvata e immediatamente eseguibile. 
 

~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ 
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Il Sindaco Metropolitano, ai sensi dell’art. 3, comma 3 del Regolamento per il 
funzionamento del Consiglio Metropolitano, chiude la seduta alle ore 9.25. 
 
 
Letto, confermato e sottoscritto:  
 
 
Firmato in originale 
 
 
 
 
 
 

  Il Responsabile dell’Ufficio 
“Stenotipia e Verbali” 

 
 (Chiara Gili Chironna) 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Il presente resoconto stenografico è depositato agl i atti in data  24/11/2015. 

 
 
 
 


